

习近平在指导兰考县委常委班子专题民主生活会时强调 不能用形式主义反对形式主义

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月9日在指导兰考县委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会时指出,作风建设是永恒课题,要标本兼治,经常抓、见常态,深入抓、见实效,持久抓、见长效,通过立破并举、扶正祛邪,不断巩固和扩大已经取得的成果,努力以优良的党风政风带动全社会风气根本好转。



9日,习近平指导兰考县委常委班子专题民主生活会并发表重要讲话。 新华社发

不能力抓时雷霆万钧 平时放任自流

习近平指出,兰考县委常委班子批评和自我批评,人人都红了脸、出了汗,开出了好的氛围、好的效果。

习近平强调,“四风”问题虽然有多种表现形式及其复杂成因,但只要严格的尺度来衡量,有坚定的决心来纠正,就能看得清楚、认识明白、解决到位。如果不讲认真,就容易马虎敷衍,即使问题摆在眼前也看不到、识不透,就容易虚晃一枪,即使花了很大精力也可能是搞形式、走过场。无论是正在开展第二批活动的单位还是已经告一段落的第一批活动的单

位,都要在改进作风上讲认真,做到善始善终、善作善成。不能表面上热热闹闹,实际上用形式主义反对形式主义,影响活动健康发展。要采取有效措施,举一反三,防止和避免活动走形变味、做成夹生饭。

习近平指出,作风建设已经取得的成效要巩固发展,关键是要在抓常、抓细、抓长上下功夫。抓常,就是要把作风建设时刻摆上位置、有机融入日常工作,做到管事就管人,管人就管思想、管作风。形成抓作风促工作,抓工作强作风良性循环。抓细,就是要对干部群众特别是基层群众反映的作风问题一一回应、具体解决。要透过现象看本质,在解决个别具体问题的同时,着力解决面上的普遍

性问题。抓长,就是要反复抓,不能三天打鱼两天晒网,集中抓的时候雷霆万钧,平时放任自流。要认真落实作风建设各项制度,做到有章必循,违规必究。要通过深化改革,从体制机制层面进一步破题,为作风建设形成长效化保障。

要让潜规则失去土壤 实干的干部得到重用

习近平强调,作风建设是立破并举、扶正祛邪的过程,立什么,破什么,需要好好把握。要坚定共产党人理想信念,对错误思想和言论理直气壮批评教育;要坚持求真务实,察真情、说实话,出真招、办实事,下真功、求实效,让埋头苦干、真

抓实干的干部真正得到重用,充分施展才华,让作风飘浮、哗众取宠的干部无以表功、受到贬责;要坚持清正严明,形成正气弘扬的大气候,让那些看起来无影无踪的潜规则在党内以及社会上失去土壤、失去通道、失去市场。形成作风建设的长效机制,需要严格的党内政治生活来规制和引导。各级党组织都要坚持党要管党、从严治党,认真贯彻执行党章和党内各项制度规定,努力提高党内政治生活的原则性和战斗性。任何一名党员,不论职务高低、资历深浅、成就大小,都必须自觉遵守党内政治生活准则,各级党员领导干部要率先垂范。

据新华社郑州5月9日电

兰考副书记批书记: 当了十多年书记 自以为经历广



县长周辰良在会上哽咽。(央视截图)

兰考县委常委班子的这次专题民主生活会是从5月8日一早开始的。

县长周辰良在说到因为工作不扎实给老百姓带来损失时,没有忍住自己的眼泪。他说,自己有一次下乡调研,因为农田水利基础设施建设没做好,造成一些黄河水不能及时灌溉,老百姓的愿望没有得到落实,很多父老乡亲都是靠一亩半地维生。

每个人在自我批评后,都要接受别人的批评。没有开场白,县委书记王新军一个人就听到了29条批评意见。

县委副书记毛卫丰:“你在听工作汇报时,总认为自己当了十多年县委书记,经历广,经验多,对基本情况吃得透、摸得准,不让同志汇报完就亮明自己的观点,工作还没给你说完,马上就打断了,这就导致有些工作汇报偏离了实际。第二点,你爱批评人,经常批评人,不考虑别人的感受,长官意识太强。”

组织部长全柯峰:“新军同志在干部使用上比较主观,在用人方向上有偏差。”宣传部长李金光:“新军同志批评人不讲方式。” 据央视